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 تصحيح اختبار الفصل الأول في مادة علوم الطبيعة والحياة 

 عناصر الإجابة النموذجية  العلامة 
مجزأة     كام ة   
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 ن(  7التمرين الأول: )
 :  التعرف على البيانات /1

فجوة  -5جدار سيليلوزي      -4بروتين        -3أحماض آمينية          -2وعاء دموي      -1 

 نواة -7هيولى        -6عصارية     

 خلية مرافقة      -ص        خلية غربالية -خلية حيوانية         ع -تسمية الخلايا:   س

 الشكل )أ(: المرحلة التمهيدية       الشكل )ب(: المرحلة الاستوائية   الشكل)ج(: المرحلة الانفصالية 

 الشكل)د(: المرحلة النهائية 

 كتابة نص علمي:  /2

سواءالمقدمةا الحي  الكائن  عضوية  خلايا  معظم  عمر  يكون  تقوم   :  لذلك  محدودا  نبات  أو  حيوان 

العضوية بالتجديد المستمر لخلاياها وذلك باستعمال المادة المركبة في الخلايا لذا يتم إمدادها بالعناصر 

و ماهو مصدر المادة الضرورية لذلك   ؟فما هي آلية التجديد الخلويالضرورية التي توفرها التغذية.  

 عند النبات و الحيوان؟

 باختصار 4ذكر آلية الانقسام الخيطي المتساوي ومراحله   -العرض: 

 التجديد عند الحيوان: مثل خلايا الجلد......عند النبات على مستوى الخلايا المرافقة للحاء -

مصدر المادة للتركيب الحيوي عند النبات: النسغ الكامل الذي ينتقل عبر الأوعية اللحائية،  -

 وعند الحيوان المغذيات الناتجة عن عملية هضم الأغذية التي تنتقل عن طريق الدم.

: يرتكز التجديد الخلوي على تكاثر الخلايا بظاهرة الانقسام الخيطي المتساوي وذلك بفضل  لخاتمةا

 الامداد المستمر بالمغذيات.

 

 ( ن13التمرين الثاني: )
 ن(  3الجزء الأول )

 : 1اقتراح الفرضيتين باستغلال الوثيقة 

 تمثل الوثيقة نتائج زراعة خلايا خميرة الخبز في وسط يحتوي على الغلوكوز حيث:  

في المنطقة )س( التي تمثل سطح وسط الزرع يكون نمو الخميرة كبيراً ويعود ذلك إلى توفر الهواء   -

   ( .  𝑂2)غاز  

عمق وسط الزرع يكون نمو الخميرة ضعيفاً ويعود ذلك إلى انعدام   بينما في المنطقة )ع( التي تمثل

 زاد العمق تناقص تكاثر خلايا الخميرة.   كلماالتهوية.ف

 يختلف نمو خميرة الخبز حسب العمق الذي تتواجد فيه.      الاستنتاج:

 (في وسط الزرع في نمو خلايا خميرة الخبز.  𝑂2 أو يتحكم تركيز    ) 

 اقتراح الفرضيتين:  

لمادة الأيض   :1الفرضية    - التنفس ويتم هدم كلي  الخميرة بظاهرة  تقوم خلايا  الهوائي  الوسط  في 

 وبالتالي تكاثر كبير.  

في الوسط اللاهوائي تقوم خلايا الخميرة بظاهرة التخمر ويتم هدم جزئي لمادة الأيض   :2  الفرضية  -

 وبالتالي تكاثر أقل. 

 ن(  8الجزء الثاني: )

 . ترجمة معطيات الجدول لمنحنى بياني     1

 

 

 

 

 

ول  الفصل الأ                         سنة أولى ثانوي                    الأستاذة كتفي شريف زينة  




